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Specialistă în domeniul biblioteconomiei și știința 

informării, distinsă cu Medalia „Meritul Civic”.  

S-a născut la 18 aprilie 1956, în or. Durlești, mun. 

Chișinău, în familia lui Ilarion și Alexandra Miron (Buburuz).  

A urmat școala primară, apoi școala medie din or. Durlești 

(astăzi, Liceul Teoretic Durlești), pe care a absolvit-o în 1973.  

După terminarea școlii generale s-a angajat la Fabrica de 

Marochinărie „Artima” din Chișinău (1973-1979). Între anii 

1979 și 1984 și-a făcut studiile la Facultatea de Biblioteconomie 

și Bibliografie a Universității de Stat din Moldova, obținând calificarea de 

bibliotecar-bibliograf. 

 În anul 1985 a urmat un curs de perfecționare la Institutul Unional de 

Perfecționare a Lucrătorilor din Cultură de la Moscova. În 1991 a urmat stagii de 

formare la Bușteni, România.  

Din 1979 și-a început cariera profesională la Biblioteca Națională a Republicii 

Moldova (BNRM), unde activează până în prezent, fiind inițial angajată în Serviciul 

depozit general (astăzi, Organizarea și conservarea colecțiilor). Pe parcursul anilor 

a activat ca bibliotecar, restaurator, bibliotecar superior, șefă de sector, specialist 

principal.  

Din anul 1988 a activat în cadrul Serviciului colecție de artă și hărți. În anii 

celor mai importante schimbări 1992-1993 a fost manager al Departamentului 

Patrimoniu. În 1997-2022 a deținut funcția de șefă a Secției colecție de artă și hărți, 

contribuind la constituirea și dezvoltarea patrimoniului de documente în domeniul 

artei, la promovarea și diversificarea activităților cu publicul, la implementarea 

serviciilor inovative în activitatea secției. 

 În cadrul Salonului de Artă, lansat în anul 1994, a organizat numeroase 

expoziții personale, de grup și colective, lansări de carte, concursuri și alte 

manifestări culturale. A pus începutul unei mici galerii de artă, constituită din 

donațiile participanților la expoziții, ale altor donatori, devenită în continuare „o 

istorie a Salonului de Artă”, unde s-au petrecut evenimente culturale de mare 

importanță națională și internațională. 

 În cadrul Bibliotecii Naționale a participat la programul de numerizare a 

colecțiilor BNRM (Colecțiile de ex-libris și carte poștală), la efectuarea 

retroconversi ei înregistrărilor în baza de date a Bibliotecii, la descrierea analitică a 

documentelor.  



S-a consacrat în mare măsură activității de cercetare și de valorificare a 

patrimoniului național de artă plastică. A elaborat multiple lucrări bibliografice: 

catalogul „Concurs Național de Ex-libris. Biblioteca Națională – 180 de ani”; 

catalogul „Stampa Moldovei” (1954-1996), din colecția de artă și hărți a Bibliotecii 

Naționale (2012); albumele: „Afișul Moldovei: Afiș social-politic și satiric” (1949-

1992) din colecţia de artă și hărţi a Bibliotecii Naţionale (2019); „Afișul Moldovei. 

Afiș artistic (1960-1991)” (2021).  

În cadrul Proiectului editorial „Moldavica”, colecția „Plasticienii Moldovei”, 

inițiat și susținut de BNRM, a elaborat biobibliografiile iluștrilor artiști plastici, 

deveniți clasici, I. Vieru (2003), M. Grecu (2006), Gh. Vrabie (2004), I. Cârmu 

(2010), E. Romanescu (2015), ale artiștilor plastici A. Colîbneac (2008), Gh. Oprea 

(2017), biobibliografiile criticilor de arte plastice L. Toma (2019), L. Sîdnic (2023).  

A participat la seminare, instruiri, conferințe pentru dezvoltarea 

competențelor profesionale în cadrul Centrului de formare profesională continuă al 

BNRM. În sesiunea de comunicări a Simpozionului „Valori Bibliofile” 2013, ediția 

a XXII-a, a dezvăluit istoria colecției de cărți poștale din patrimoniul Bibliotecii 

Naționale. În cadrul Simpozionului Ştiințific Internațional „Valori bibliofile”, 2016, 

ediția a XXV-a, a prezentat comunicarea „Stampa Moldovei (1954-1996) din 

colecțiile Bibliotecii Naționale”; în cadrul „Forumului managerilor”, organizat de 

BNRM, a participat cu tema „Locul și însemnătatea Serviciului colecție de artă și 

hărți în contextul dezvoltării bibliotecii contemporane” ș.a.  

A fost membră și secretar al Comisiei managementul colecțiilor (2008-2016), 

membră a Comisiei de evaluare, membră a Consiliului administrativ, membră a 

Comisiei pentru examinarea contradicțiilor de producție și asigurarea unității 

tehnologice instituționale, membră a echipei și responsabilă de elaborarea strategiei 

de digitizare a BNRM, membră a Asociației Bibliotecarilor din Republica Moldova, 

membră a Ligii Bibliotecarilor din Republica Moldova „Alexe Rău”, președintele 

organizației sindicale a angajaților BNRM (2006-2016).  

Pentru activitate îndelungată și fructuoasă în domeniul biblioteconomic a fost 

apreciată cu multiple diplome: Diploma Ministerului Culturii din Republica 

Moldova (2002); Diploma Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova 

(2010); Diploma Salonului Internațional de Carte (2015); Diploma Federației 

Sindicatelor Lucrătorilor din Cultură (2016, 2020); Diploma Ligii Bibliotecarilor din 

Republica Moldova „Alexe Rău” (2020) ș.a.  

Pentru contribuții considerabile la dezvoltarea biblioteconomiei a fost 

decorată cu Medalia „Meritul Civic” (2012).  
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